
       Arbeitsblatt Klasse 7 Naturstar 32

Rotschenkel

1.) Der Rotschenkel ist ein Teilzieher. Informiere Dich bitte, wie sich Teilzieher beim 
Vogelzug verhalten.

.............................................................................................................

.............................................................................................................

.............................................................................................................

.............................................................................................................

2.) Ein Drittel der in Bremen brütenden Rotschenkel haben Überschwemmungsgrünland 
für ihr Brutgeschäft ausgesucht. Sie wählten also Flächen, die auch landwirtschaftlich 
genutzt werden. Wie könnte Dein Konzept aussehen, dass beides ermöglicht?

.............................................................................................................

.............................................................................................................

.............................................................................................................

3.) Auf der Luneplate bei Bremerhaven, dem größten Naturschutzgebiet im Land 
Bremen, bemerkt man einen in den letzten Jahren einen zunehmenden Bestand an 
Rotschenkeln. Dort weiden ganzjährig Galloways und Wasserbüffel in geringer 
Viehdichte. Was könnte zu dieser Bestanderhöhung der Rotschenkel geführt haben?

..........................................................................................................

...........................................................................................................

..........................................................................................................
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